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Câu 1. Hai dao động điều hòa cùng phương, có phương trình 
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 là hai dao động

A. cùng pha
B. lệch pha 
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C. ngược pha
D. lệch pha 
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Câu 2. Suất điện động do một máy phát điện xoay chiều một pha tạo ra có biểu thức 
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. Giá trị hiệu dụng của suất điện động này bằng

A. 
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Câu 3. Chiếu các tia: hồng ngoại, ánh sáng khả kiến, tử ngoại, tia X vào một điện trường đều có các đường sức điện vuông góc với phương tới của các tia. Số tia bị lệch trong điện trường là

A. 1.
B. 2.
C. 0.
D. 4.
Câu 4. Các phản ứng hạt nhân tuân theo định luật bảo toàn:

A. số nơtron.
B. số proton.
C. khối lượng.
D. số nuclôn.
Câu 5. Trong các loại tia: Rơn-ghen, hồng ngoại, tử ngoại, đơn sắc màu lục; tia có tần số nhỏ nhất là

A. Tia Rơn-ghen
B. tia đơn sắc màu lục
C. tia tử ngoại
D. tia hồng ngoại.
Câu 6. Một mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do với điện tích cực đại của tụ điện là Q0 và cường độ dòng điện cực đại trong mạch là 
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. Dao động điện từ tự do trong mạch có chu kì là
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 7. Khi nói về siêu âm, phát biểu nào sau đây sai?

A. Siêu âm có tần số lớn hơn 20 KHz.
B. Siêu âm có thể bị phản xạ khi gặp vật cản.


C. Siêu âm có thể truyền được trong chất rắn.
D. Siêu âm có thể truyền được trong chân.
Câu 8. Cho một vật dao động điều hòa với phương trình 
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, giá trị cực tiểu của vận tốc là

A. 0
B. 
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C. 
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D. 
[image: image18.wmf]A

w

 
Câu 9. Bức xạ có tần số lớn nhất trong bốn bức xạ: hồng ngoại, tử ngoại, Rơn-ghen và gam-ma là bức xạ

A. Rơn-ghen
B. gam-ma
C. tử ngoại
D. hồng ngoại
Câu 10. Hạt 
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 nhân có 

A. 9 hạt prôtôn; 8 hạt nơtron.
B. 8 hạt prôtôn; 17 hạt nơtron.


C. 9 hạt prôtôn; 17 hạt nơtron.
D. 8 hạt prôtôn; 9 hạt nơtron.
Câu 11. Một ánh sáng đơn sắc có 
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, năng lượng của photon ánh sáng này là

A. 
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B. 
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D. 
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Câu 12. Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu tụ điện. Biểu thức cường độ dòng điện qua tụ có dạng 
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. Giá trị của 
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 là

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 13. Một sóng cơ học truyền theo trục 
[image: image32.wmf]Ox

 với phương trình sóng tại một điểm có tọa độ 
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 là 
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, trong đó tính đơn vị mét và 
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 tính theo đơn vị giây. Tốc độ truyền sóng là

A. 
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Câu 14. Một mạch dao động điện từ LC lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 và tụ điện có điện dung 
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 Trong mạch có dao động điện từ tự do. Khoảng thời gian để điện tích trên một bản tụ điện từ độ lớn cực đại giảm về 0 là 
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D. 
[image: image45.wmf]6

10.

s

-

 
Câu 15. Chiếu một chùm bức xạ có bước sóng 
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 vào một tấm kim loại. Các êlectrôn bắn ra có động năng cực đại bằng 
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. Khi chiếu vào tấm kim loại đó bức xạ có bước sóng 
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 thì có hiện tượng quang điện xảy ra. Tính động năng cực đại của các êlectrôn bắn ra.
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D. 
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Câu 16. Một dây dẫn uốn thành vòng tròn có đường kính 
[image: image53.wmf]3,14
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 được đặt trong không khí. Cho dòng điện không đổi có cường độ 
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 chạy trong vòng dây. Cảm ứng từ do dòng điện gây ra tại tâm vòng dây có độ lớn là

A. 
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Câu 17. Cho khối lượng của proton, notron, hạt nhân 
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 lần lượt là 
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 Độ hụt khối của 
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 18. Đặt điện áp 
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 vào hai đầu cuộn cảm thuần có 
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 Cường độ dòng điện hiệu dụng chạy qua cuộn cảm là

A. 1 A.
B. 1,2 A.
C. 2 A.
D. 2,4 A.
Câu 19. Một vật dao động điều hòa trên trục 
[image: image68.wmf].
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 Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của li độ 
[image: image69.wmf]x

 vào thời gian 
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 Tần số góc của dao động là
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Câu 20. Trong thí nghiệm Y-âng, người ta đo được khoảng vân là 
[image: image76.wmf]1,12.
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 là hai điểm cùng nằm một phía với vân trung tâm 
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 với 
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 Số vân tối có trên khoảng 
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 là:

A. 7
B. 8
C. 6
D. 5.
Câu 21. Một cuộn cảm có độ tự cảm 
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 Khi cường độ dòng điện trong cuộn cảm giảm đều từ 
[image: image83.wmf]5

A

 xuống 0 trong khoảng thời gian 
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 thì suất điện động tự cảm xuất hiện trong cuộn cảm có độ lớn là

A. 
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Câu 22. Một chất điểm bắt đầu dao động điều hòa từ điểm 
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 có tốc độ khác không và thế năng đang giảm. Với 
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 là hai điểm cách đều vị trí cân bằng 
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 Biết cứ sau khoảng thời gian 
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 thì chất điểm lại đi qua các điểm 
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. Kể từ khi bắt đầu dao động, sau khoảng thời gian ngắn nhất 
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 gia tốc chất điểm có độ lớn cực đại. Tại thời điểm 
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 với 
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 là chu kì dao động) thì chất điểm đạt cực đại. Giá trị lớn nhất của 
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Câu 23. Mạch chọn sóng của một máy thu vô tuyến điện dung của tụ điện có thể điều chỉnh từ 
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 và độ tự cảm của cuộn dây có thể điều chỉnh từ 0,01 
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 đến 
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. Bước sóng điện từ trong không khí mà máy có thể thu được 

A. từ 
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B. từ 
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C. từ 
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D. từ 
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Câu 24. Ban đầu có 
[image: image115.wmf]0
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 hạt nhân của một đồng vị phóng xạ. Tính từ lúc ban đầu, trong khoảng thời gian 10 ngày có 75% số hạt nhân của đồng vị phóng xạ đó bị phân rã. Chu kì bán rã của đồng vị phóng xạ này là

A. 20 ngày
B. 2,5 ngày
C. 7,5 ngày
D. 5 ngày
Câu 25. Tại điểm 
[image: image116.wmf]S

 trên mặt nước yên tĩnh có nguồn dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với tần số 
[image: image117.wmf].

f

 Khi đó trên mặt nước hình thành hệ sóng tròn đồng tâm 
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 Tại hai điểm 
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 nằm cách nhau 
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 trên đường thẳng đi qua 
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 và ở cùng một phía so với 
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 luôn dao động ngược pha với nhau. Biết tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 
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 và tần số của nguồn dao động thay đổi trong khoảng từ 
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[image: image125.wmf]50.

Hz

 Tần số dao động của nguồn là 

A. 
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D. 
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Câu 26. Đoạn mạch xoay chiều RLC nối tiếp, cuộn dây thuần cảm, 
[image: image130.wmf]R

 là biến trở. Khi đặt vào hai đầu mạch một điện áp xoay chiều có điện áp hiệu dụng không đổi thì các điện áp hiệu dụng hai đầu điện trở, cuộn cảm và tụ điện lần lượt là 
[image: image131.wmf]40,50,120.
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 Điều chỉnh biến trở đến giá trị 
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 thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch là 
[image: image133.wmf]3,4.
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 Dung kháng của tụ điện là
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Câu 27. Theo mẫu Bo về nguyên tử Hidro, khi electron chuyển từ quỹ đạo dừng 
[image: image138.wmf]L

 sang quỹ đạo dừng 
[image: image139.wmf]N

, bán kính quỹ đạo

A. tăng 4 lần
B. tăng 8 lần
C. tăng 2 lần
D. tăng 16 lần
Câu 28. Trong thí nghiệm Y – âng về giao thoa ánh sáng, nguồn sáng 
[image: image140.wmf]S

 là nguồn hỗn tạp gồm hai ánh sáng đơn sắc: màu lục 
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 và màu đỏ 
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 Quan sát hình ảnh giao thoa trên màn người ta nhận thấy trong khoảng giữa 3 vân sáng liên tiếp có màu của vân sáng trung tâm, có 12 vân sáng màu lục. Bước sóng 
[image: image144.wmf]2
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 có giá trị là
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C. 
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D. 
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Câu 29. Một nguồn điện có suất điện động 
[image: image149.wmf]6,
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 điện trở trong 
[image: image150.wmf]2
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, mắc với mạch ngoài là một biến trở 
[image: image151.wmf]R

 để tạo thành một mạch kín. Giá trị của 
[image: image152.wmf]R

 để công suất tiêu thụ của mạch ngoài là 
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A. 
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Câu 30. Đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở 
[image: image158.wmf]30
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 nối tiếp với cuộn cảm thuần 
[image: image159.wmf]L

 và tụ điện có điện dung 
[image: image160.wmf].
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 Điện áp hiệu dụng hai đầu mạch không đổi, tần thay đổi được. Khi tần số 
[image: image161.wmf]1
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 thì mạch có cộng hưởng điện, cảm kháng lúc này là 
[image: image162.wmf]1
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 , cường độ dòng điện hiệu dụng 
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. Khi tần số 
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 thì cường độ dòng điện hiệu dụng là 
[image: image165.wmf]1
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 31. Một sóng dừng trên dây có bước sóng 
[image: image171.wmf]4
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 và 
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 là một nút sóng. Hai điểm 
[image: image173.wmf],
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 trên dây nằm về một phía so với 
[image: image174.wmf]N

 và có vị trí cân bằng cách 
[image: image175.wmf]N

 những đoạn lần lượt là 
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 và 
[image: image177.wmf]20
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 Ở cùng một thời điểm (trừ lúc ở biên) tỉ số giữa vận tốc của 
[image: image178.wmf]A

 so với 
[image: image179.wmf]B

 có giá trị là
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C. 
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D. 
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Câu 32. Một nguồn sáng điểm 
[image: image184.wmf]S

 đặt trên trục chính của một thấu kính hội tụ tiêu cự 
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 và cách thấu kính một đoạn 
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 cho ảnh 
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 Giữ nguyên vị trí nguồn 
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, cho thấu kính dao động điều hòa theo phương vuông góc với trục chính quanh vị trí ban đầu với biên độ 
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 và tần số 
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 Tốc độ trung bình của ảnh 
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 trong một chu kì dao động của thấu kính là

A. 
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Câu 33. Hình vẽ bên dưới là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc số nguyên tử chất X và chất Y theo thời gian trong hiện tượng phóng xạ. Biết X có hằng số phóng xạ là 
[image: image196.wmf]l

, phóng xạ biến thành Y bền. Gọi 
[image: image197.wmf]t

 là thời điểm đường X cắt đường Y. Giá trị của 
[image: image198.wmf]t

 tính theo 
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D. 
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Câu 34. Một hạt bụi kim loại tích điện âm khối lượng 
[image: image205.wmf]10
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 lơ lửng trong khoảng giữa bản tụ điện phẳng nằm ngang, bản tích điện dương ở trên, bản tích điện âm ở dưới. Hiệu điện thế giữa hai bản tụ là 
[image: image206.wmf]1000
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, khoảng cách giữa hai bản tụ điện là 
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. Chiếu tia tử ngoại làm hạt bụi mất một số electron và rơi xuống với gia tốc 
[image: image209.wmf]2
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. Số hạt electron mà hạt bụi đã mất bằng

A. 18000 hạt.
B. 20000 hạt.
C. 24000 hạt.
D. 28000 hạt.
Câu 35. Đặt điện áp 
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 (với 
[image: image211.wmf],
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 không đổi) vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp 
[image: image212.wmf]AB

 theo thứ tự gồm điện trở thuần 
[image: image213.wmf]R

, tụ điện có điện dung 
[image: image214.wmf]C

 và cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 thay đổi được. Gọi 
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 là điểm nối giữa 
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 và 
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 thì điện áp hiệu dụng trên đoạn chứa 
[image: image220.wmf]RC

 là 
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 và độ lệch pha của 
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 và 
[image: image223.wmf]i

 là 
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 thì điện áp hiệu dụng trên đoạn mạch chứa 
[image: image226.wmf]RC

 là 
[image: image227.wmf]2
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 và độ lệch pha của 
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 và 
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 và 
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Câu 36. Con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image237.wmf]100/
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, đầu trên của lò xo cố định, đầu dưới gắn với vật nhỏ có khối lượng 
[image: image238.wmf]400.
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 Kích thích để con lắc dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, chọn gốc thế năng trùng với vị trí cân bằng của vật. Tại thời điểm 
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 con lắc có thế năng 
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 con lắc có động năng 
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 Cơ năng của con lắc không lớn hơn 
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 Trong một chu kì dao động, thời gian mà lực đàn hồi tác dụng vào vật cùng chiều với lực hồi phục là

A. 
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Câu 37. Hai nguồn sóng đồng bộ 
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 dao động trên mặt nước, 
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 là trung điểm của 
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, điểm J nằm trên đoạn 
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 và 
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. Điểm 
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 trên mặt nước nằm trên đường vuông góc với 
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 và đi qua 
[image: image256.wmf]A

, với 
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. Đồ thị hình bên biểu diễn sự phụ thuộc của góc 
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 vào 
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 và 
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 thì 
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 tương ứng là điểm dao động cực đại gần và xa 
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 nhất. Tỉ số 
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 gần với giá trị nào nhất sau đây? 
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A. 3,8.
B. 4,0.
C. 3,9.
D. 4,1.
Câu 38. Trong thí nghiệm Young về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa 2 khe là 
[image: image266.wmf]1,
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 khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 
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 Nguồn phát sáng đồng thời ba bức xạ đơn sắc có bước sóng 
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 Trên màn, trong khoảng từ vân trung tâm đến vân sáng đầu tiên cùng màu với vân trung tâm, thì khoảng cách nhỏ nhất giữa hai vân sáng không phải đơn sắc là:
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Câu 39. Một đoạn mạch gồm điện trở có giá trị 
[image: image273.wmf]R

, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image274.wmf]L

 và tụ điện có điện dung 
[image: image275.wmf]C

 mắc nối tiếp theo thứ tự đó, các giá trị 
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 và 
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 cố định, cuộn dây thuần cảm độ tự cảm 
[image: image278.wmf]L

 có thể thay đổi. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng và tần số không đổi. Hình vẽ bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc vào điện áp hai đầu cuộn cảm 
[image: image279.wmf]L
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 và hệ số công suất 
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 của đoạn mạch theo giá trị của hệ số tự cảm 
[image: image281.wmf]L

. Tại thời điểm 
[image: image282.wmf]0
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, hệ số công suất hai đầu đoạn mạch chứa phần tử 
[image: image283.wmf],
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 là
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A. 0,96
B. 0,69
C. 0,75
D. 0,82
Câu 40. Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image285.wmf]12,5/m
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 và vật nặng có khối lượng 
[image: image286.wmf]50
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, đặt trên mặt sàn nằm ngang. Biết giữa vật và mặt sàn có ma sát với hệ số ma sát nghỉ xấp xỉ hệ số ma sát trượt và bằng 
[image: image287.wmf]m

. Chọn trục tọa độ 
[image: image288.wmf]Ox

 trùng với trục lò xo, có gốc tọa độ tại vị trí của vật lúc lò xo không biến dạng và chiều dương như hình vẽ. Đưa vật dọc theo trục 
[image: image289.wmf]Ox

 đến vị trí vật có tọa độ 
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 rồi buông nhẹ cho dao động tắt dần. Chọn gốc thời gian 
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 lúc buông vật. Tại thời điểm 
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, vật đang qua vị trí có tọa độ 
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 lần thứ hai. Giá trị của 
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 bằng
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A. 0,25.
B. 0,08
C. 0,50.
D. 0,10.
Câu 41. Cho mạch điện xoay chiều 
[image: image296.wmf]AB

 gồm hai đoạn mạch 
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 và 
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 ghép nối tiếp, 
[image: image299.wmf]AM

 gồm 
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 nối tiếp tụ điện 
[image: image301.wmf]C

, 
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 gồm 
[image: image303.wmf]2
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 nối tiếp với cuộn dây thuần cảm. Biết. Đồ thị 
[image: image304.wmf]uAM

 và 
[image: image305.wmf]uMB

 theo thời gian được cho như hình vẽ. Hệ số công suất của đoạn mạch 
[image: image306.wmf]MB

 gần giá trị nào sau đây?

A. 0,5
B. 0,71
C. 0,97
D. 0,85
Câu 42. Cho mạch điện xoay chiều 
[image: image307.wmf]AB

 gồm hai đoạn mạch 
[image: image308.wmf]AM

 và 
[image: image309.wmf]MB

 ghép nối tiếp, 
[image: image310.wmf]AM

 gồm nối tiếp tụ điện 
[image: image311.wmf]C

, 
[image: image312.wmf]MB

 gồm nối tiếp với cuộn dây thuần cảm. Biết. Đồ thị và theo thời gian được cho như hình vẽ. Hệ số công suất của đoạn mạch 
[image: image313.wmf]MB

 gần giá trị nào sau đây?
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Câu 1: Đáp án D
+ Hai dao động này vuông pha nhau.
Câu 2: Đáp án B
Câu 3: Đáp án C
Các tia: hồng ngoại, ánh sáng khả kiến, tử ngoại, tia X đều là sóng điện từ 
[image: image314.wmf]®

 không bị lệch trong điện trường
Câu 4: Đáp án D
Câu 5: Đáp án D
Tia có tần số nhỏ nhất là tia hồng ngoại
Câu 6: Đáp án C
Ta có: 
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Câu 7: Đáp án D
+ Siêu âm không truyền được trong chân không 
[image: image318.wmf]®

 D sai.
Câu 8: Đáp án B
Giá trị cực tiểu của vận tốc là: 
[image: image319.wmf]A
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Câu 9: Đáp án B
Bước sóng nhỏ thì tần số lớn.
Câu 10: Đáp án D
Câu 11: Đáp án D
Câu 12: Đáp án A
Phương pháp: áp dụng vòng tròn lượng giác trong dao động cơ
Cách giải

Xét trên bản tụ thứ 2 ta có
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Từ vòng tròn lượng giác ta thấy khi đi từ 
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 đến vị trí 
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 đã quét được một góc 
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Vậy ta có 
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Câu 13: Đáp án C
Từ phưng trình ta có 
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Câu 14: Đáp án A
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Câu 15: Đáp án A
Áp dụng công thức Anhxtanh về hiện tượng quang điện ngoài
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Câu 16: Đáp án B
Câu 17: Đáp án A
Câu 18: Đáp án C
+ Cường độ dòng điện hiệu dụng qua cuộn cảm 
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Câu 19: Đáp án D
+ Từ đồ thị, ta xác định được 
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Câu 20: Đáp án C
Tại 
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 ta có: 
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, vậy tại 
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 là vân sáng bậc 5

Tại 
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. Vậy tại N là vân tối thứ 12.

Trong khoảng 
[image: image337.wmf]MN

có vân tối thứ: 6,7,8,9,10,11.

Vậy có 6 vân tối trong khoảng 
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. (không tính vân tối 
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Câu 21: Đáp án D
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Câu 22: Đáp án A
Ban đầu chất điểm tại 
[image: image341.wmf]M

 và đi về vị trí cân bằng. 
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 đối xứng nhau qua 
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, sau các khoảng thời gian bằng nhau thì chất điểm lại đi qua các điểm 
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 nên ta có hình vẽ:
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Từ hình vẽ ta thấy thời gian chuyển động giữa các điểm 
[image: image346.wmf],,
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 đều nhau thì chu kì 
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Vậy loại đáp án C, D

Thời gian ngắn nhất từ lúc bắt đầu dao động đến lúc gia tốc cực đại, tức là vật đi từ 
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 về biên dương, nên:
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Vậy 
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Loại đáp án B

Câu 23: Đáp án A
Ta có 
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Câu 24: Đáp án D
Vì sau 10 ngày đã phân ra hết 75% nên chỉ còn lại 25% chất đó.
Áp dụng công thức:
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Vậy chu kì bán rã của chất đó là 5 ngày.
Câu 25: Đáp án D
+ Độ lệch pha giữa hai điểm 
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 và 
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Với khoảng giá trị của tần số, ta tìm được 
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Câu 26: Đáp án C
+ Điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch 
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Ta có 
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 Khi thay đổi 
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+ Cường độ dòng điện trong mạch 
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Câu 27: Đáp án A
Phương pháp giải:
Bán kính quỹ đạo dừng của electron trong nguyên tử hidro là 
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Với quỹ đạo 
[image: image366.wmf]L

 có 
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, quỹ đạo 
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Cách giải:

Bán kĩnh quỹ đạo dừng của electron trong nguyên tử hidro ứng với quỹ đạo dừng 
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 và 
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 là:
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Câu 28: Đáp án B
+ Trong khoảng giữa 3 vân sáng liên tiếp trùng màu với vân trung tâm có 12 vân sáng của bức xạ 
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 vân sáng trùng màu với vân trung tâm và gần vân trung tâm nhất ứng với 
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Điều kiện để có sự trùng nhau giữa hai hệ vân 
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2

22

7.0,52

k

m

kk

l

lm

==

 

+ Với khoảng giá trị của 
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Câu 29: Đáp án A
Phương pháp: Áp dụng định luật Ohm cho toàn mạch 
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Cách giải

Để công suất mạch ngoài là 
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Câu 30: Đáp án D
Khi tần số 
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 thì xảy ra cộng hưởng: 
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Khi tần số 
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Vậy điện trở mạch khi đó là:
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Câu 31: Đáp án B
Ta có 
[image: image388.wmf]2
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+ Để ý rằng 
[image: image389.wmf]A

 và 
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 nằm trên hai bó sóng đối xứng nhau qua một nút do đó luôn dao động ngược pha 
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Câu 32: Đáp án D
Ta có: 
[image: image392.wmf](
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Khi thấu kính dao động điều hòa theo phương vuông góc với trục chính quanh vị trí ban đầu với biên độ 
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 thì ảnh 
[image: image394.wmf]S

¢

 của 
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 cũng dao động điều hòa theo phương vuông góc với trục chính và luôn cách thấu kính một đoạn 
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Và biên độ dao động của ảnh 
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 được xác định theo công thức:
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Tần số dao động của ảnh 
[image: image400.wmf]S
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 bằng tần số dao động của thấu kính.

Do đó, tốc độ trung bình của ảnh 
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 trong một chu kì là:
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Câu 33: Đáp án C
Câu 34: Đáp án A
+ Cường độ điện trường giữa hai bản tụ 
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+ Ban đầu hạt bụi nằm lơ lửng 
[image: image404.wmf]®

 trọng lực cân bằng với lực điện 
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+ Việc mất bớt electron làm lực điện tác dụng lên hạt giảm đi 
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 hạt rơi xuống với gia tốc 
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[image: image410.wmf]®

 Số electron mất đi là
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Câu 35: Đáp án A
Ta có 
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Giản đồ:
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Xét riêng tam giác 
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Dễ dàng chứng minh được tam giác này vuông tại 
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 thì xảy ra cộng hưởng điện 
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Câu 36: Đáp án A
Câu 37: Đáp án C
Câu 38: Đáp án C
Câu 39: Đáp án B
Biểu diễn điện áp hiệu dụng trên cuộn cảm về góc 
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Với 
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 là hệ số công suất của mạch khi xảy ra cực đại của điện áp hiệu dụng trên cuộn cảm. Khi đó 
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Câu 40: Đáp án A
	Khoảng thời gian 
[image: image430.wmf]42
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Vậy vật thực hiện được một nửa chu kì và đi tiếp một khoảng thời gian ứng với 
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+ Từ hình vẽ ta thấy rằng
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Câu 41: Đáp án B
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